

# 京城社区篮球赛丰富健身供给

本报记者 顾宁

北京市第二届“社区杯”篮球联赛三人篮球赛正在火热进行，众多篮球爱好者通过该赛事展示球技，感受篮球运动魅力。

据悉，本届比赛设城区群众组、社会公开组、外籍人员组三大组别，其中城区群众组、社会公开组设男子青年组、男子中年组、女子组三个小组别；外籍人员组只设男子组。本届赛事共吸引了来自社会各界的近10000名篮球爱好者参赛，其中，经过各区的前期选拔，共有来自北京市16个区及北京经济技术开发区、燕山地区的56支社区代表队336名选手和社会公开组的44支队伍264名球员进入市级比赛阶段。而正在进行的市级比赛分为分区赛和市级总决赛两个阶段，期间将开展250场比赛，最终决出第二届“社区杯”篮球联赛各组别的冠、亚、季军球队。

本届赛事延续“三人成众、万众一星”的赛事主题，在强调篮球运动团队精神的同时，号召每位参赛选手都发挥特长，以此形成强大的团队合力，而每位选手的独特之处，正是各个团队

的制胜秘诀。同时，赛事也为众多参赛选手提供了广阔舞台，使之成为赛场上耀眼的明星。

谈及本次赛事，北京市体育总会相关负责人表示，本届赛事最大的特点就是时间跨度长，从6月底开始，市区两级比赛就已开始，参赛人数超过前一届。本届赛事组委会旨在通过“社区杯”篮球联赛的举办，进一步贯彻落实北京市关于“三大球”运动发展的规划，为广大篮球爱好者搭建提升球技和交流学习的平台，让“社区杯”系列赛事成为家喻户晓的体育赛事，丰富社区群众参与篮球等运动的平台，打造群众体育品牌赛事活动，助推“三大球”项目产业发展，持续提升“三大球”的社会影响力。

近年来，随着北京市篮球项目普及推广工作的不断深入，篮球赛事活动平台日益丰富，面向各类人群，细分市场、细化服务，既有五人制项目的“体总杯”北京市民篮球联赛，也有以三人制为主的“社区杯”篮球联赛，还有北京市青少年篮球比赛等，以及社会各界举办的各类商业性、群众性篮球赛事及培训。北京市体育局、北京市



主办方供图

体育总会积极拓宽篮球赛事活动“新场景”，搭建各级各类不同的赛事平台，整合优势资源，为广大篮球爱好者提供丰富的体育赛事服务供给。

本届赛事由北京市体育局等主办，北京市体育总会等承办，北京市体育总会秘书处、北京市篮球运动协会等协办。

## 杭州第四届亚残运会中国体育代表团成立

**本报讯** 杭州第四届亚洲残疾人运动会中国体育代表团成立大会10月11日在北京举行。代表团团长、中国残联主席程凯，国家体育总局副局长刘国永出席并讲话。代表团执行团长、中国残联党组书记、理事长周长奎主持会议。

杭州第四届亚残运会将于10月22日至28日在杭州举行，共设射箭、田径等22个大项564个小项。中国体育代表团共计723人，其中运动员439人，包括男运动员221人、女运动员218人，来自31个省市区，

平均年龄26.5岁，年龄最大的58岁，年龄最小的13岁。中国体育代表团将参加全部22个大项397个小项的比赛，参赛的总体目标是取得运动成绩与精神文明双丰收，确保实现“办赛精彩、参赛出彩”“两个亚运，同样精彩”。

运动员代表文晓燕、教练员代表陈琦在会上发言。中国体育代表团团部和游泳、轮椅篮球、举重、田径等项目参赛运动队代表现场参会，代表团其他队伍通过视频参加了会议。（陆娟）

## 中国体育科学学会签约战略合作

**本报讯** 近日，中国体育科学学会战略合作伙伴暨第十三届全国体育科学大会主赞助商签约仪式在天津市体育局举行。

中国体育科学学会副理事长兼秘书长，国家体育总局体育科学研究所党委书记、所长曹景伟代表中国体育科学学会与舒华体育股份有限公司总裁张维建签署了战略合作

略合作协议，并颁发了“第十三届全国体育科学大会主赞助商”奖牌。

据了解，第十三届全国体育科学大会将于11月3日至5日在天津举办。预计参会人数将达15000人，参与单位近1100家，交流成果近1.5万项，规模为历届之最。

（轧学超）

## 世界航海模型仿真项目锦标赛

### 中国队夺得四金四银三铜

**本报讯** 2023年世界航海模型锦标赛（仿真项目）日前在捷克亚布洛内茨举行，来自15个国家和地区的180名运动员以及342艘模型，共同角逐8个大项的成人组、青少年组桂冠。中国队凭借稳定的心态、精湛的技艺，斩获成人组4金3银3铜，青少年组1银的佳绩。

经过精心选拔，中国队在比赛中充分展现了专业素养、团队协作及不屈不挠的体育精神。这些荣誉的背后，是运动员们坚持不懈的训练、对航海模型的热爱以及教练团队的辛勤付出。

国家体育总局航管中心相关负责人赛后接受采访时表示，中国队选手表现非常出色，他们用实际行动证明了中国航海模型仿真项目实力。这是中国航海模型仿真

项目走向世界的重要一步，我们将继续努力，为未来的比赛做好准备。

这次比赛也搭建了交流、学习和展示的平台。各国运动员相互切磋技艺、分享经验，传递着对航海模型的热爱。中国队的胜利向全世界展示了中国在航海模型仿真项目领域的实力和潜力。比赛结束后，许多队伍的教练和选手都对中国队的成绩表示了赞叹和敬意。

无论是沉浸在亚布洛内茨市的美丽风光中，还是为比赛中的精彩瞬间欢呼雀跃，每一个参赛选手都将这场世界级的比赛视为一次难得的经历。他们用模型作为载体向世界展示了航海的魅力和科技的力量，用精湛的技艺和坚韧的精神诠释了航海模型的无限可能。

（冯蕾）

## 广东全面践行绿色低碳体育场馆建设

**本报讯** 2023广东绿色低碳体育场馆建设研讨会10月10日在肇庆市举办。

来自全国各地的专家、学者围绕可持续发展理念下绿色低碳体育场馆建设和建设问题进行探讨，交流了在绿色低碳方面国家的相关政策与发展趋势，解读了国内外优秀绿色低碳体育场馆项目在规划、建设、运营等方面的新思想、新理念，分享了如何将光伏技术与绿色低碳体育场馆结合运用的经典案例。

通过交流，专家一致认为，“双碳”目标可有效推动体育产业低碳

化、绿色化发展，对中国体育产业高质量发展有积极促进作用。如何减少体育场馆运营期内碳排放，提高体育场馆赛后利用率，降低场馆赛后运营成本，实现场馆可持续利用与发展，是当前应当审视和完善的重要课题。无论新建场馆的规划，还是老旧场馆改造，引入分布式光伏都是未来绿色低碳体育场馆建设的发展方向之一。

本次研讨会由广东省体育场馆协会、肇庆市文化广电旅游体育局主办，广东省建筑设计研究院有限公司、肇庆市体育中心、侨远科技有限公司联合承办。（黄心豪）

## 武汉体育消费秋冬季系列活动举行

**本报讯** 近日，集赛事直播、文体表演、玩乐消费于一体的2023武汉体育消费秋冬季系列活动之嗨购体育欢乐汇活动在湖北省武汉市塔子湖体育公园篮球场举行。活动融合体育、竞技、美食、潮流、音乐等元素，形成了一站式体育消费新场景。

在园区内的网球场、篮球场、乒乓球馆、羽毛球馆、足球场、游泳馆、智能健身步道、儿童乐园等全民健身休闲场地，或三五成群或携家带口，利用假期的休闲时光到这里健身运动。

本次活动特别设置“乐购展销

区”，不少群众在这里参观选购。市民张虹美说，这种以体育为主题的活动很特别，不仅可以体验不同的运动，还能选购心仪的体育产品，非常开心。

塔子湖体育公园相关负责人表示，未来将坚持以“国家级全民健身中心”的标准，打造群众满意的健身运动场地，注重“体育+”融合发展，丰富园区体育业态，为武汉构建更高水平的全民健身公共服务体系贡献力量。

本次活动由武汉市体育局、长江日报报业集团主办，武汉全民健身中心承办。（邹丽）

## 北京飞盘公开赛竞技水平逐年提高

本报记者 顾宁

日前，随着竞技组比赛结束，由北京市社会体育管理中心等主办的第二届北京飞盘公开赛落下帷幕。此次竞技组比赛共有12支高水平飞盘队伍300余人参赛，各参赛队伍将飞盘运动的独特魅力展现得淋漓尽致，呈现了一场场精彩的飞盘竞技好戏。

本届赛事延续首届比赛的组别设置，分为混合大众组、混合竞技组和单性组。其中，混合大众组由北京各飞盘俱乐部组队参赛，混合竞技组名额则由积分制和外卡制产生。

运动场上，各支参赛队伍相互比拼，进攻与防守频繁转换，队员们传接盘技术运用娴熟，团队战术配合默契，他们积极地移动、跑位、跳跃，在一次次盘起盘落间，展现了飞盘运动的真谛，引得现场观众阵阵喝彩。除了现场观赛外，为进一步推广飞盘运动，赛事主办方还通过新媒体平台进行了直播，专业的飞盘解说让观众对飞盘的规则和技战术有了更深入的了解。

随着飞盘运动在北京的规范发展，目前，北京市飞盘比赛已创立起积分体系，各飞盘俱乐部通过参加各级飞盘比赛获得俱乐部积分，积分排名靠前的队伍可优先获得参加北京飞盘公开赛的资格。积分体系的创立不仅能提高飞盘队伍的竞技水平，而且对增加俱乐部黏性和俱乐部发展有更加深远的影响。

对此，北京市社会体育管理中心相关负责人表示，飞盘是一项通过运动员投掷、传接、团队跑位等方式而开展的运动，兼顾娱乐性和竞技性，易上手，趣味性强，老少皆宜。近年来，随着飞盘运动的发展，吸引了一大批飞盘爱好者，使之成为全民健身项目中一道亮丽的风景线。本届比赛较之去年，赛事的竞技水平有了很大提升，参赛者对项目的认知程度和对规则的理解也在不断提高。未来，北京市社会体育管理中心将通过丰富的赛事供给，让更多人能够享受参与飞盘运动的乐趣，更加深入地了解这项运动。同时，将继续以“真体育，更团结”为主题推广飞盘运动，让该项目在北京这片热土上“飞”得更长远、更稳定。北京市也将进一步发掘一系列健身价值高、市场潜力大的新兴项目，打造精品赛事活动，助力项目发展行稳致远，为全民健身高质量发展注入新活力、激发新动力。

## 郑网迎来中国日 郑钦文 郭涵煜/蒋欣玗晋级八强

**本报讯** 10月11日，2023交通银行郑州网球公开赛女单第二轮全面开打，在夜场的一场焦点战中，中国一姐郑钦文直落两盘，击败世界排名第六的萨卡里，挺进女单八强。双打首轮，持外卡出战的组合郭涵煜/蒋欣玗击败强敌西格蒙德/兹沃娜列娃，闯入八强。

郑钦文过去在和萨卡里两次交手中无一胜绩，这场比赛对她而言是极大的挑战。比赛中，郑钦文从一开始就展示出良好状态，早早取得了破发，尽管随后被回破，但在抢七中她还是表现

得相当强势，发球一分未丢，强势拿下首盘抢七。来到第二盘比赛，郑钦文的状态更加出色，在5比3领先的发球胜局中，没有给对手任何机会，直落4分完成破发并拿下赛点，挺进女单八强。全场比赛她轰出了13记Ace球，“很高兴第一次战胜萨卡里。”郑钦文获胜后说，“我今天发挥最好的就是发球，因为我打得非常有攻击性，同时回球质量也很高。”

对于本届比赛的期待，郑钦文表示：“比赛还要继续，在没有拿下整个比赛之前都不算完美，因为这只是一场胜利，接下来我还有很多比赛要打，希望可以走得更远。”四分之一决赛中，郑钦文将对阵今年WTA1000罗马站女单亚军卡利尼娜，后者以7比5、6比1击败前世界第二、两届大满贯女单亚军兹沃娜列娃。

在另外一场女单比赛中，意大利名将鲍里尼上演了一场惊心动魄的逆转好戏，她在丢掉首盘、决胜盘4比5、发球局0比40落后的不利局面下，最终挽救了4个赛点，以3比6、6比4和7比5战胜6号种子加西亚。在双方的五次交锋中取得首胜，这也是她职业生涯第三次击败世界前十。下一轮鲍里尼将对阵萨姆索诺娃和西格蒙德的胜者。而世界第十、去年WTA年终总决赛冠军加西亚遗憾出局。

本届比赛的女双赛场同样是名将云集，中国组合、今年WTA250广州站冠军郭涵煜/蒋欣玗延续在良好状态，以6比2、2比6和10比4艰难击败赛会4号种子、今年美网女双亚军西格蒙德/兹沃娜列娃，成功闯入女双八强。中国组合下一轮对手将是加藤未唯/苏加迪。另外，库德梅托娃/萨姆索诺娃组合也顺利通过了首轮关。（韦军伟）



郭涵煜（左）、蒋欣玗在比赛中。

（上接第一版）

杭州亚运会办赛，“简约”要求摆在首位，传递出中国坚持推动可持续发展的价值理念。

——展现惠民之义。

通过调整开放时间、科学设置封闭线等方式，杭州黄龙体育中心场馆群在亚运期间向公众开放室内训练馆、室外网球场、室外笼式足球场等场馆（地）6处，日均接待3500人次。

开创国内综合性体育赛事场馆赛前开放的先例，预约场馆群众超过1000万人次；小型运动场地、“口袋公园”多点开花……杭州“惠民亚运”体现在诸多方面。

**传递亚洲地区人民对和平、团结、包容的美好向往**

杭州亚运会主火炬塔设计理念是

“勇立潮头”。携手并进、向涛头立，正是亚洲之于世界展现出来的前进姿态。

山海相连、人文相亲的亚洲命运共同体，以一场体育盛会为载体，展现亚洲风采，传递人民对和平、团结、包容的美好向往。

——展示亚洲体育多元风采。

东亚的武术、南亚的卡巴迪、东南亚的藤球，首次成为亚运会正式项目的霹雳舞和电子竞技……

“我特别关注这些在亚洲各区域富有代表性特色的项目。”印度记者普兰贾尔·普拉维玛·达斯说。

在杭州亚运会40个大项中，9个非奥大项是亚运会区别于奥运会的重要标识之一，诠释着亚洲体育多元之美。

——推动文明交流互鉴、增进友

谊。农历八月十五夜晚，圆月高挂。在这个中国阖家团圆的传统节日里，亚奥理事会大家庭总部饭店在进行一场团圆“家宴”。

浙派古琴《流水》如月光般温柔流淌，苏州弹词《莺莺拜月》婉转悠扬，江南丝竹《水乡莲韵》《春江花月夜》绚丽优雅……

国际军事体育理事会主席尼尔顿·菲尔赫说：“我会记住中秋节的。明年这时，无论我在哪，我都能想起这个节日，这是我在中国最美妙的记忆。”各美其美，美美与共。亚运会不仅是体育竞技的舞台，也是文明交流互鉴、增进友谊的重要平台。

——推动亚洲之路越走越宽。

“在过去的几十年里，阿富汗度过了很困难的时期，对我们来说，通过橄

榄球将大家团结起来非常重要。”阿富汗橄榄球队队员奥马尔说。

杭州亚运会上，亚奥理事会的45个成员全部报名参赛，许多国家和地区派出史上最大规模的代表团。

一线潮、交叉潮、回头潮……杭州亚运会期间恰逢钱塘江大潮最佳观潮时节。英国记者尼古拉斯·约翰·斯宾塞说，在中国传统文化里，“潮”有团结向前的内涵，这在杭州亚运会上得到了很好的体现。

钱江潮起，逐梦远航。一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运盛会载入史册！

心心相融，爱达未来。在亚运之光的照耀下，亚洲各国人民心手相牵，向着构建人类命运共同体的宏伟愿景不断迈出坚实步伐！（记者：郑焕庆、袁震宇、方向禹、夏亮、黄筱）